

穗乙流肆虐 各大醫院爆棚

掛號要排幾小時 醫生帶病為病人診症

香港文匯報訊 近來，廣州爆發乙型流感，各大醫院病人爆棚，門診掛號排長龍，動輒需要幾個小時；有醫院的急診科醫生也半數染感冒，還要帶病堅持為病人診症。省疾控中心表示，疫情料繼續走高。

據《羊城晚報》報道，這兩周，廣州地區各大醫院的病人數量明顯上升，門診、藥房的門口都排起了長龍。一位急診科醫生感歎：別說病人了，醫生都感冒了一半，還要帶病堅持為病人看病。

患者提吊瓶站着打點滴

24日早上8時半，廣東省人民醫院的掛號大廳裡人頭攢動，門診前已經有患者開始排隊，診室裡擠滿了人。前來就診的張女士告訴《羊城晚報》記者，她已經連續三天來看病了。每天人都很多，

吸科副主任印根權估算，最近該科室的門診量漲了近五成。而中山一院兒科副主任羅學群教授說，這段時間到中山一院看感冒的孩子比秋季乾燥季節多出了一倍！

省疾控中心：疫情料繼續擴

中山三院嶺南醫院急診科主任張永標反映，僅從上一周因感冒前來醫院就診的病人數比平時多了一倍，急診科每天都有超過500人前來就診。

廣東省疾控中心首席專家、傳染病預防與控制所所長何劍峰表示，目前已超過了流感警戒線（廣東省設定的警戒線是5%，即流感樣病例佔門診病人的3%），但頂峰期尚未到達，並且還在繼續走高。



廣州爆發乙型流感，各大醫院病人爆棚。圖為流感患者在醫院輸液。

資料圖片

雅培奶粉被曝可致嬰兒腸出血



雅培「喜康寶」被指酪蛋白含量太高，可能會導致嬰兒腸道出血。網上圖片

據中國之聲報道 最近幾天，知名進口奶粉品牌「雅培」再次陷入了食品安全風波。香港的一家研究公司CER日前從上海和香港購買了六個品牌的嬰幼兒配方奶粉，送到德國的一個專業檢測食品安全的實驗室進行成分檢測和分析，結果檢測的6個樣品中，沒有一個符合中國國家標準。

報告稱，原產地為愛爾蘭的雅培心美力一般是送檢奶粉樣品中最差的。其中酪蛋白含量太高，可能會導致嬰兒腸道出血、營養不良和腹瀉，並對腎臟造成很大壓力。這個消息，無異於在內地媽媽們心裡投了一顆炸彈，因為心美力的另一個譯名，就是在內地暢銷的雅培「喜康寶」。

雅培暗示檢測報告動機不純

對此，雅培公司連發聲明，嚴重質疑這篇報告的科學性、客觀性和公平性，而研究機構CER也立即對雅培公司的質疑做了回覆，雙方爆發口水戰。

雅培暗示這份檢測報告的動機不純，目的是故意損害雅培的聲譽。而就在輿論「一邊倒」地指責雅培奶粉時，事情卻發生了意外變化。在CER的調查報告中，曾經援引廣東中山大學公共衛生學院教授陳裕明的言論，試圖證明雅培「喜康寶」奶粉存在質量缺陷。但陳裕明教授卻發佈微博聲明，稱自己「是在打着諮詢幌子下被惡意利用的所謂專家之一」，強烈要求撤回報告。

而雅培官網昨晚也將聲明更新，稱CER報告中涉及的5位中美專家一致否認曾經參與該報告，強烈要求報告撤回。而CER至今仍然沒有對此作出解釋，恐怕雙方的爭論還將繼續，爭論的方向也會從發佈檢測報告的動機轉向報告中的數據是否真實可信。

資深乳製品行業專家王丁棉表示，無論這一事件的結果如何，有第三方機構參與乳製品檢測，對整個行業來講是積極的。

內地嚴打違法添加非食用物

據人民日報25日報道 國家食品藥品監督局日前印發《2012年餐飲服務食品安全重點工作》(以下簡稱《安排》),明確提出全面落實餐飲服務食品安全責任,規範監督執法行為,嚴肅查處執法中的不作為、不到位和亂作

為等失職瀆職行為,進一步提高餐飲服務食品安全監管水平。

《安排》指出,各地要繼續加強對提供自製火鍋底料、自製飲料和自製調味料等餐飲服務單位的監管,嚴厲打擊添加罌粟殼、罌粟粉、蘇丹紅、抗生素等非食用物質的違法行為;加大對餐飲服務單位超範圍、超劑量使用食品添加劑問題的治理,嚴格規範食品添加劑採購、貯存、使用行為;加大對餐飲服務單位落實食品添加劑備案、公示、承諾以及宣傳材料張貼等要求的監督檢查,對未按規定張貼、未及時備案公示、未公開承諾的,責令其限期整改,並加大監督檢查頻次;全面排查和嚴厲整治帶有行業共性的「潛規則」問題,堅決防範區域性、系統性食品安全風險。



國家食品藥品監督局發文,嚴打在食物中添加罌粟殼、罌粟粉、蘇丹紅、抗生素等非食用物質。圖為罌粟殼。網上圖片

熱烈祝賀 梁振英

當選為香港特別行政區 第四任行政長官候任人



HOPEWELL HOLDINGS LIMITED
合和實業有限公司



Hopewell Highway Infrastructure Limited
合和公路基建有限公司

致意

熱烈祝賀

梁振英先生

當選為香港特別行政區 第四任行政長官候任人



中國和平統一促進會香港總會



香港中華文化總會

暨

高敬德 盧文端 施祥鵬

敬賀